

首页 新闻纵横 专题热点 领导活动 教学科研 北大人物 媒体北大 德赛论坛 文艺园地 光影燕园 信息预告 联系我们

[高级搜索](#)

“绿水青山就是金山银山有效实现途径”研讨会在北京大学举行

日期：2018-09-26 信息来源：国家治理研究院

9月22日，由北京大学、国家林业和草原局共同主办，北京大学国家治理研究院、国家林业和草原局经济发展研究中心、集体林业改革发展研究中心承办的“绿水青山就是金山银山有效实现途径”研讨会在北京大学英杰交流中心举行。国家林业和草原局局长张建龙、副局长刘东生，北京大学党委副书记、秘书长安钰峰，中国工程院院士、北京林业大学原校长尹伟伦，北京大学国家治理研究院院长王浦劬，原国家林业局林改工作领导小组副组长、福建省林业厅原厅长黄建兴，30个典型单位、国家林业和草原局各司局及直属单位负责人参加了研讨会。研讨会由刘东生主持。



研讨会现场

安钰峰表示，习近平总书记关于绿水青山就是金山银山的论述，是新时代生态文明建设的指南，北京大学在贯彻以人民为中心的发展观方面，深刻把握习近平生态文明思想，实施绿色发展战略。此次研讨会是进一步深入学习和宣传总书记绿水青山就是金山银山重要思想、进一步推进生态文明建设和生态治理的新起点，北京大学将运用自己多学科优势，深入学习贯彻和宣传总书记的重要思想。



安钰峰致辞

随后，来自福建武平县、浙江安吉县、福建沙县、山西右玉县、青海省大通县边麻沟村等5个单位的代表分别作典型发言。代表们就各自探索绿水青山就是金山银山实现途径的成功实践进行分享。



地方代表作典型发言

在专家点评环节，尹伟伦指出，探索绿水青山就是金山银山有效实现途径，是贯彻落实习近平生态文明思想的一项十分紧迫而重要的任务。具体表现有三个方面：首先，绿水青山就是金山银山理念具有实践性的理论品格；其次，践行绿水青山就是金山银山理念激发巨大潜力和打开发展局面；再次，绿水青山就是金山银山理念的实现途径需要务实有效的机制保障。



尹伟伦发言

王浦劬表示，习近平总书记的“绿水青山就是金山银山”的思想运用辩证唯物主义和历史唯物主义，深刻揭示了绿水青山与金山银山的本质属性，阐明了生态文明建设与经济发展之间的辩证法，在新的历史条件下，定位了国家发展战略和生态文明建设方向，指出了创新发展和绿色发展的路径。他分别从本体论、认识论、实践论、治理论、发展论五个维度进一步阐述了“两山”论述的理论意蕴。



王浦劬发言

黄建兴回顾了北京大学与国家林业系统合作的历史，希望新时代背景下双方从更多角度加强合作，为国家林业和草原系统的改革和发展出谋划策、共同致力于生态文明建设。



黄建兴发言

张建龙作总结发言。他指出，践行绿水青山就是金山银山理念，必须全面认识绿水青山。绿水青山有着强大的生态功能和丰富的自然资源，是人类生存的根本保障，是人类发展的物质基础。要不断深化林业和草原改革，进一步明晰森林、草原、湿地产权，继续放活经营权，不断强化权益保护，健全社会化服务体系，增强各类经营主体培育和守护绿水青山的内生动力。积极完善各项政策措施，创新林业和草原投融资体制机制，加强科技创新和成果转化应用，为各地探索绿水青山就是金山银山的有效途径创造良好条件。弘扬生态文明理念，总结推广塞罕坝、右玉等先进典型，推动全社会更加重视、关心、支持林业和草原改革发展，为建设绿水青山凝聚更多力量。



张建龙总结发言

编辑：白杨

责编：山石

北京大学官方微博



北京大学新闻网



北京大学官方微信



[打印页面] [关闭页面]

友情链接	合作伙伴				
					

投稿邮箱 E-mail: xmwcnzx@pku.edu.cn 新闻热线: 010-62756381

